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آیت الله خمینی در یک 
مصاحبه با شبکه تلویزیونی 
فرانسه اظهار داشت قصد ندارد 
با شورای سلطنتی ایران هیچ 

رابطه ای داشته باشد. 
رهبر شیعه ضمن اظهار 
نظر در باره تظاهرات دیروز 
تهران توضیح داد مردم ایران 
نه شورای سلطنتی، نه شاه و 
نه حکومت بختیار را می‌پذیرند 
مردم ایران خواستار حکومت 

اسلامی هستند.
آیت الله العظمی به این 
ترتیب تایید کرد تا وقتی 
سید جلال تهرانی استعفا ندهد 
بودن شورای  و غیرقانونی 
سلطنتی را به رسمیت نشناسد 

با وی ملاقات نخواهد کرد.آیت الله العظمی 
در این باره تاکید کرد: من هر وقت 
مناسب  تشخیص بدهم به ایران باز خواهم 
گشت. جایی که من هستم هیچ اهمیتی 
ندارد. من باید جایی باشم که بتوانم از 

آنجا به ملتم خدمت کنم.
آیت الله العظمی ضمن اظهار نظر 
در باره طرح خود برای استقرار یک 
حكومت اسلامی در ایران متذکر شد که 
با تحول کشورش مخالف نیست اما او 

خواستار ایران نوینی است سوای آنچه 
شاه تحمیل کرده.

آیت الله العظمی اظهارداشت این شاه 
است که کشور را به  قهقرا برده است، 
جوانان را به سوی هروئین و اعمال ضد 
اخلاقی و فحشا کشانده است و اقتصاد 
کشور را نابود کرده است . ما خواستار 

ایرانی با  یک تمدن مدرن هستیم.
رهبر مذهبی همچنین از سربازان 
خواست از حمایت از شاه که دیگر 

باز نمی گردد دست بردارند و به ملت 
بپیوندند  و بدانند که از آنها با آغوش 

باز استقبال خواهد شد.
آیت الله العظمی خمینی دریک مصاحبه 
دیگر با روزنامه لبنانی السفير )دست 
چپی( گفت وقتی یک حکومت اسلامي و 
انسانی در ایران بر سر کار آید دیگر مساله 
ای به نام مساله کُرد در این کشور وجود 
نخواهد داشت زیرا حکومت اسلامی بانام 
مردم بدون قائل شدن تبعيض یا نژاد 

پرستی رفتار خواهد کرد.
آیت الله العظمی گفت: 
چنین مسائلی )مانند مساله 
کُـرد( از این جهت مطرح 
می شوند که حکومت ها 
به زور تحميل شده اند و از 
سیاست تبعیض بین جوامع 
پیروی می کنند. آیت الله 
العظمی گفت چون اسلام 
هرنوع تفاوتی را بین انسان 
ها رد می کند ما موفق 
خواهیم شد، چنانچه یک 
حکومت اسلامی تشکیل 
دهیم، چنین مسائلی را 

پشت سر بگذاریم. 
آیت الله العظمی در باره 
نهادهای دولت جدیدی 
که می‌خواهد در ایران به وجود آورد 
خاطر نشان کرد از مردم دعوت خواهد 
شد نمایندگانشان را به پارلمان بفرستند، 
این نمایندگان به نوبه خود اعضای 
حکومت را تعیین خواهند کرد رئیس 
جمهوری را انتخاب می کنند. رئیس 
جمهوری با همکاری حکومت در برابر 
پارلمان مسئول خواهد بود. قانون اساسی 
جدید اختیارات و حدود هر قوه را مشخص 

خواهد کرد.

محمدحسین نظری، روزنامه نگار-  هفته های 
منتهی به پیروزی انقلاب اسلامی از پر تب و 
تاب ترین روزهای تاریخ این مرز و بوم است؛ 
از اوج گیری خشم انقلابی مردم علیه طاغوت 
و فرار شاه از کشور تا استقبال باشکوه از رهبر 
انقلاب حضرت امام خمینی )ره( و پیروزی 
انقلاب اسلامی حوادثی است که در این روزها 
اتفاق می افتد. به همین بهانه از 15 دیماه تا 22 
بهمن ماه هر روز یک صفحه از حافظه تاریخ  را 
ورق خواهیم زد. با روز شمار پیروزی انقلاب 

همراه باشید.

آیت الله خمینی: مردم ایران خواهان 
حکومت اسلامی هستند

شرط آیت الله خمینی برای پذیرفتن رئیس شورای سلطنت

دکتر تکمیل همایون عضو جبهه ملی:
ایران تنها کشور مطلقا 

وابسته دنیاست
29 دی 57- روزنامه کیهان- دکتر ناصر 
تکمیل همایون جامعه شناس و عضو جبهه ملی 
روز گذشته در اجتماع کارکنان وزارت بهداری و 
بهزیستی و پزشکان، پرستاران و انترن های کلیه 

واحدهای پزشکی این وزارتخانه سخن گفت.
دکتر تکمیل همایون در این سخنرانی 
کشورها را به پنج دسته تقسیم کرد و ایران 
را تنها کشوری خواند که به اعلا درجه وابسته 
است. یعنی استقلال ندارد و مردمش در اختناق 
به سر می برند و آزادی ندارند و از عدالت 
اجتماعی در آن خبری نیست‌ و علاوه بر این به 
شدیدترین صورت توسط امپریالیست ها مورد 

چپاول و غارت هم قرار می گیرد. 
دکتر تکمیل همایون پس از تشریح ساخت 
اقتصادی و سیاسی و فرهنگی جامعه ایران خمیر 
مایه استقلال  و آزادی و عدالت را در این مبارزه 
گسترده و ژرف ملت ایران بازشناسی کرد و 
جهت تحقق هدفهای نهضت گفت: پیمان نامه 
پاریس به امضای هیات اجرایی جبهه ملی ایران 
دکتر کریم سنجابی درهای جبهه ملی را روی 
همه ملت مبارز ایران با همه اختلاف سلیقه ها و 
عقیده‌ها باز کرد و به همین دلیل می توان قاطعانه 
اعتقاد ورزید که جبهه به معنای واقعی کلمه از 
آن تاریخ توانست در خط ملی شدن گام بردارد.

با صنعتی شدن موافقيم 
مشروط بر آنکه با 

 عدالت اجتماعی
 همراه باشد

برن - خبرگزاری فرانسه - آیت الله العظمی 
خمینی در مصاحبه ای که رادیو سوئيس با ایشان 
انجام داد اظهارداشت: مذهب از سیاست جدا نیست 
بلکه جزئی از سیاست است.  آیت الله العظمی در 
پاسخ به پرسش های رادیو سوئيس در نوفل‌لوشاتو 
در منطقه پاریس متذکر شد: مارکسیسم و مكتب 
اسلام جریان های مسلکی و سیاسی کاملا مشخص 
و کاملا متفاوتی هستند . این رهبر مذهبي دوباره 
تاکید کرد که ایران خواهد توانست در صورت 
فشار زیاد از حد شوروی با آن مقابله کند چنان 
که توانسته است در برابر مداخله آمریکا مقاومت 
کند. آیت الله العظمی گفت: ما با صنعتی شدن 
موافقيم مشروط بر آنکه بایک عدالت اجتماعی 
بهتر، یک عدالت اسلامی که نظير آن هنوز در 

دنیا وجود ندارد توام باشد.

بدستور نخست وزیر: 
185 زندانی سیاسی 
امروز یا فردا آزاد 

می‌شوند
کلیه تشریفات آزادی 185 نفراز زندانیان 
سیاسی به  منظور رهایی از زندانها انجام شد و 
 احتمالا امروز یا تا ظهر فردا این عده از   زندانها آزاد 
می شوند.  خبرنگار قضائی ما ضمن تماس با 
کانون وکلای دادگستری کسب اطلاع کرد: 
اسامی 186  نفر از زندانیان سیاسی که از طرف 
خانواده آنان به کانون وکلا تسلیم شده بود طی 
تشریفاتی به نخست وزیر تسلیم گردید. نخست 
وزیر بعد از مطالعه دستور آزادی کلیه لیست تهیه 
شده را به جز یکی از زندانیان را که گویا اتهام 
وی حمل مواد مخدر بوده است و اشتباها نام او 
در لیست ذکر شده بود، داد و احتمالا حداکثر تا 
ظهر فردا همگی از زندان آزاد خواهند شد. یکی 
از اعضای هیات مدیره کانون وکلا درباره اینکه 
آیا کلیه زندانیان سیاسی همین تعداد بوده اند که 
دستور آزادی آنها داده شده است؟ گفت: تعداد 
زندانیان سیاسی ممکن است بیشتر از تعداد آزاد 
شدگان باشد.  ولی زندانیان آزاد شده همانهایی 
هستند که نامشان بوسیله خانواده متحصنین به 

کانون وکلا تسلیم شده بود.

انحلال مجلس محاکمه 
وزرا را منتفی می کند

بدنبال استعفای ۲۱ تن از نمایندگان که امروز نیز چندتن دیگر به آنان 
اضافه شدند، جمعی از نمایندگان مجلس در تماس تلفنی با سرویس پارلمانی 
روزنامه اطلاعات اعلام کردند : تحت هیچ عنوان حاضر نیستند سنگر 
پارلمان را ترک گویندچون تکلیف مملکت روشن نیست. آنان همچنین 
اقدام نمایندگان همکار خود را در استعفا از نمایندگی مجلس اقدامی ضدملی، 
ضدمردمی و ضدمذهبی خواندند و خبر دادند ۷۰۰ میلیون تومان سرمایه 
گذاری شده است تا مجلس منحل گردد و بختیار، نتواند لوايح جديد انقلابی 
انحلال ساواک، مجازات غارتگران به بیت المال عمومی را که وعده آنرا 

داده است به تصویب مجلس برساند و آنرا اجرا کند.
آقایان غلامحسین دانشی تنها نماينده معمم ، دکتر قدرت اله واحدی، 
حاج رستم رفعتی و دکتر منبع ، کمیلی زاده و پارسا گفتند: نهضت ملت 
ایران و قیام مردانه اش عليه ظلم و فساد جهانیان را بخود جذب  کرده. اکنون 
گروهی از تبهکاران، متجاوزان به بیت المال و عاملین شکنجه و آزار در 
بازداشت بسر میبرند و منتظر روز محاکمه و مجازاتند. اغلب آنها باید بموجب 
اصل ۱۹ قانون اساسی با رای مجلس محاکمه و مجازات شوند و بسیاری از 
سازمانهای مزاحم که سالیان سال به حقوق فردی و اجتماعی ملت تحت لوای 
آنها تجاوز شده  باید با رای پارلمان منحل شوند. دولت در چند روز آینده 
این لوایح مهم را به مجلس خواهد آورد و از مجلس درخواست محاکمه و 
مجازات خواهد کرد، دستهای مرموزی با خرج مبالغ هنگفتی  برای نجات 
کسانی که در بازداشت به سر می برند به فعالیت افتاده و استعفای نمایندگان 
مجلس را پیش کشیده اند  تا مجلس را منحل  کنند و از قانونی شدن که ما 

از آنها اطلاع دقیق داریم جلوگیری کنند .
از چند جهت استعفای نمایندگان را در این لحظات حساس به صلاح 

ملت و  مملکت نمیدانیم .
۱- موجب عدم تعقيب  متجاوزین خواهد شد که  ملت در انتظار مجازات  
آنهاست و همه آنها باستناد ماده 5 قانون حکومت نظامی بازداشت شده اند و 

با لغو حکومت نظامی موجبی برای بازداشت آنها دردست نیست.
۲-  موجب خودکامگی و دیکتاتوری خواهد شد و هیچ دستگاهی برای  
نظارت بر اعمال دولت وجود نخواهد داشت . زیرا  نمایندگان نیز در این 
لحظات آگاه به خواست ملت هستند و جز در راه ملت گامی نمیتوانند بردارند. 
3- مجلس شورای ملی  و نمایندگان مجلس بهرحال  وارث یک نظام 
قانونی در  مملکت هستند که ترک این سنگر پیش از استقرار یک نظام 

ثابت و مطمئن بصلاح مملکت نیست.
۴- ملت از سویی باید متوجه توطئه عوامل هویدایی در این برهه از 

زمان هم باشند.

مصاحبه شاپور بختیار با مطبوعات انگلستان
سرنگونی من به کودتای خونین منجر می شود

مذاکرات 3جانبه شاه، ‌سادات و جرالد فورد

*تا زمانی که من در قدرت هستم ارتش فرمانبردار 
خواهد بود

لندن- خبرگزاری ها- شاپور بختیار نخست وزیر 
ایران در مصاحبه با مطبوعات انگلستان گفت اگر 
آیت الله روح الله خمینی رهبر مسلمانان مخالف در 
برکنار کردن دولت کنونی ایران موفق شود ارتش در 
یک کودتای خونین قدرت را بدست خواهد گرفت. 
روزنامه دیلی تلگراف و گاردین گزارش دادند که 
بختیار  در مصاحبه خود گفته است اگر آیت الله 
خمینی در اینجا جمهوری اسلامی خود را اعلام کند 
برای من دو راه انتخاب وجود دارد. من می توانم در 
قدرت باقی بمانم و بگویم که حکومت من قانونی 

است و پس از من خون ریزی براه خواهد افتاد. 
دومین راه برای من کناره گیری است و باید به 
ارتش بگویم دیگر جایی برای من وجود ندارد و شما 
شما هیچگونه تعهدی در قبال  حکومت من ندارید، در 
باره نتیجه استعفای حکومت به زور ، بختیار گفت 

یک کودتا براه خواهد افتاد.
 آیت الله خمینی دولت دو هفته ای بختیار را 

محکوم کرده است و 
خواستار یک جمهوری 

اسلامی است.
تا  گفت  ر  بختیا  
زمانی که من در قدرت 
هستم ارتش فرمانبردار 
خواهد بود و آنها با من 
هستند. شما می توانید 
از ژنرال ها در این باره 
سئوال کنید.  شاپور 
بختیار نخست وزیر 
در مصاحبه دیگری 
با تلویزیون فرانسه 

 تاکید کرد که وی زمام  امور را به 
آیت الله خمینی رهبر مذهبی مخالفان تحویل نخواهد 
داد، بختیار همچنین تاکید کرد که رهبر ۷۸ ساله 
شیعیان ایران می توانند از تبعیدگاه خود در فرانسه 
به ایران باز گردند. بختیار گفت آیت الله خمینی 
یک شخصیت مهم است و می تواند در هر زمانی که 

بخواهد به ایران باز گردد . 
تصمیم گیری در این مورد با خود ایشان است . 
درباره کناره گیری به نفع آیت الله خمینی بختیار 
گفت من موقعيت خود را در اختیار ایشان قرار نخواهم 
داد همانطور که ایشان نیز چنین کاری نخواهند کرد.

آسوان - مصر - خبرگزاری ها - مقام 
های نزدیک به انورسادات رئیس جمهوری مصر گفتند 
شاه ایران یکشنبه یا دوشنبه بر سر راه خود به آمریکا 
وارد مغرب خواهد شد. سخنگوی رسمی سادات قبلا 
به خبرنگاران گفته بود که شاه و شهبانو فرح که سه 
شنبه پیش وارد آسوان شدند دعوتنامه ای از سوی سلطان 

حسن دوم پادشاه مغرب دریافت کرده اند.
مقام ها افزودند: سادات نیز شنبه به خرطوم می رود 
و در همان روز به آسوان باز می گردد . شاه پنجشنبه 
پیش با سادات و جرالد فورد رئیس جمهوری سابق 

آمریکا که به دعوت سادات بمصر رفته است 
پشت دربسته ملاقات کرد . 

سخنگوی سادات گفت در این ملاقات ، آخرين 
رويداد های منطقه مورد بررسی قرار گرفت، وی 
افزود سادات و فورد پیش از ملاقات با شاه به 
مدت ۱۰ دقیقه با یکدیگر گفتگو کرده بودند، 
در این ملاقات سه جانبه سعید مرعی مشاور 
رئیس جمهوری مصر نیز حضور داشت . این 
گردهمایی در محیط دوستانه ای جریان یافت.

در این حال ، حزب چپگرای ترقيخواه 
وحدت گرای مصر به دیدار شاه از مصر 
حمله کرد و وی را یک »میهمان طرد شده« 
توصیف کرد . این حزب در بیانیه خود افزود 
اردن و عربستان سعودی درخواست های شاه 
را  برای سفر به این دو کشور رد کرده بودند. از 
سوی دیگر منابع آگاه در آسوان گفتند دکتر صفویان 
رئیس پیشین دانشگاه ملی ایران بامداد جمعه به آسان 

خواهد رفت . وی از سوی فرح احضار شده است . 
هنوز از دلایل رفتن وی به آسوان اطلاعی در دست 
نیست . همچنین اردشیر زاهدی سفیر پیشین ایران در 
واشنگتن که استعفا داده است دوبار به شاه تلفن کرد 
تا از تاریخ ورود وی به واشنگتن آگاه شود .شاه که 
سه شنبه بعد از ظهر وارد آسوان شد همچنان از هر 
اظهاری به مطبوعات خودداری می کند و وقتش را 

با استراحت در زیر آفتاب می گذراند .
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